

Anul XXIII

46

(1968)

Simbătă

15 noiembrie

1980

8 pagini

1 leu

# Luceafărul

Săptăminal editat de Uniunea Scriitorilor din Republica Socialistă România

## Dialog fructuos

Dialogul politic, la cel mai înalt nivel, a avut dinăuntru acestor două țări ca centru de referință pentru relațiile pe multiple planuri ale României cu țările cu care ne întâlnim sau avem poziții foarte apropiate în tot ceea ce privește situația și problema internațională. Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în țările nordice a fost urmată de interes de către noi toți, știind că în urma unor astfel de demersuri ale prezidenției României rezultatele sînt întotdeauna remarcabile și întotdeauna noi orizonturi ale colaborării internaționale, noi obiective ale colaborării și înțelegerii și în multilaterale. Ecourile acestei vizite, produse în chiar momentul desfășurării ei, vin să confirme totodată și atenția generală care i se acordă pe plan mai larg, european. Și nu întîmplător, pentru că pe continent, în aceste zile, la Madrid, s-a deschis conferința europeană, un eveniment de la care se așteaptă noi argumente pentru continuarea procesului destinerii și, în consecință, noi mijloace, noi modalități pozitive și în consens cu pacea și securitatea omeniilor, noi acțiuni care să redue lumii încrederea în munca și creația sa. În acest sens, România a acționat și acționează în chip constructiv și, așa după cum în mod repetat a dechelat președintele nostru pe parcursul acestui turneu în țările nordice, ea va face tot ce-i stă în putere pentru ca popoarele, în respectul independenței și suveranității lor, să caute și să găsească o cale a înțelegerii, ferite de spectrul războiului și al amenințării cu forța, angajându-se solidar în construcția păcii și dezangajându-se militar, reducându-și pe cât se poate arsenalul autodistrugerii. Toate acestea reprezintă singura alternativă viabilă, singurul mod de realizare și continuare a progresului, și dezvoltării.

Relațiile noastre cu țările nordice, Suedia, Danemarca și Norvegia, au un puternic temel al colaborării și un suport trinitic al înțelegerii. De aceea și rezultatele vizitei au putut fi și sînt deosebit de rodnice, ele vizînd atât prezentul cât și viitorul. Atmosfera în care s-a desfășurat vizita, ambianța de simț și prețuire în care au fost înțînănași și primii înalți soli ai României, convorbirile punctate și înțelegerii asupra cărora s-a convenit, ridică gradul cooperării bilaterale la nivelul unei politici dintre cele mai rodnice, pusă cu consecvență în slujba intereselor progresului și dezvoltării, ale bunăstării materiale și spirituale. Așa cum cu toții am remarcat, convorbirile politice oficiale, întîlnirile cu reprezentanții ai vieții internaționale, documentele adoptate se înscriu ca un nou capitol în cronica relațiilor cooperării fructuoase și pun sub semnul dorinței comune strădînuța de a da acestor relații noi dimensiuni și un conținut nou, tot mai bogat, pe măsura posibilităților ineseși și a avantajului reciproc. S-a evidențiat totodată importanța întîlnirilor la cel mai înalt nivel și s-a acordat de acord să se intensifice contactele dintre țările și sectoarele ale activității economice, tehnice și științifice, culturale și artistice. Demn de subliniat este faptul că la demnitatea unor atari înțelegeri și rezultate, se confirmă o experiență ce se poate de elocventă că în acest fel se pot îndepîrta și pot fi respectate obligațiile asumate la Helsinki, proces care, inițiat acum cîțiva ani și dînd mari speranțe pe atunci, trebuie să continue cu spiritul unanimității tuturor țărilor și popoarelor de pe continent, trecînd din domeniul declarațiilor și al angajamentelor la acela al faptelor propriu-zise, al măsurilor concrete care să poată stăvili cursul periculos al încordării și agravării situației internaționale.

Este știut că președintele României se numără printre puținii șefi de state care au vizitat și cunoscut direct, de la fața locului, cele mai multe țări și popoare. În maniera sa deschisă, caracteristică, dinloguție, pe care le inițiază și le poartă în lume sînt deosebit de cuprinzătoare și obiective. De aceea este urmîrit și ascultat cu atenție, interesul și prețuirea care i se acordă fiind deopotrivă interesul și prețuirea de care se bucură însăși România, personalitatea sa dinamică, vie și complexă strîns legată de personalitatea proeminentului ei om politic și de stat. Un sentiment de certitudine ne însoțește ori de cîte ori îl sîm pe președintele efectuînd o vizită sau abordînd o problemă sau alta a vieții internaționale. Un sentiment de certitudine și de satisfacție totodată, de înaltă mîndrie patriotică. Cel mai recent argument în această privință — vizita întreprinsă în țările nordice, rezultatele deosebit de fructuoase ale acesteia.

Lucaefărul

REFLEX

## URSUL

Înd apărarea sa, pe deal, în bătaia lunii, era ca și cum cerul s-ar fi înălțat sau se mai înălțat un pic și acoperă, ca un cort pe jumătate desfăcut, pîntecul stîrnit în lăsuții fumurii ai stelelor, o statuie de aur, imensă, acurșată pînă atînci de lumină și îngropată, cine știe de cînd, într-o despicătură de nori.

Nu hătea, nu trecea nici o adiere de vînt pe deasupra și totuși, dinspre livezi și din vii, se

A.I. Zăinescu

Continuare în pag. a 6-a



TINAR IN AGORA

## Fereastra mea de veghe

Unor pare că o înfărcat cu pelin de mai — cel ce lîm asează cuvintele pe hîrtie. După o vreme îmi dau seama că am trecut de mîzul verii iar hîrtia tot albă rămîne. Îl mut pe celălalt umăr și îl trag de urechi. Se ascunde într-un voal de bocețe apoi se cumințește. „Să nu te abată de la bătaie inimii mele că te arunc în piroștiri” îmi spun, iar el își țugule botul pîrșii și în-groapă privirea în colțul mesei de bucătărie. Tace și mă lasă singur în fața unui senin de amînții. Mirasea a sarmale și a ciorbă țărănească de vițel. După încă un pahar de vin îl vine să casti și să visezi flămîzii din Sahel, săbîi în casă adătu cu ultimul teleturnal de noapte. Inspiraturii țau moșie, prins în sfori de ceată. Scuturi din umăr și-l lîpești cu fruntea de podoa. Ridică-te și deschide fereastra!

— Îți vine să-ți strîgi. Și strîgi. În Deții au intrat răvoadări, iar primele sa-lupe încrîncate cu șilieri din Moldova și din Oas se apropie de lanurile de stuț. Mai bine de jumătate din porumbul acestei toamne a intrat în hambare. Se ară pămîntul pe mai bine de patru milioane de hectare și se seamănă ultimele hectare cu grîu. Prin colțurile Dunării plînea vîitoare a și înfrîi. La Maleru, în Bistrica, încă o familie, îmi spune un prieten, are nouă copii. Și, tot acolo, teatrul necris dă reprezentării în Nășad și pe valea Bîrgăleor. Dumîniciile lapinilor se leagă în turcii neclintite iar clopotul macaralelor trezește cîinii ciobănești de la stîlne dinspre Tirgu Bujorului.

Numai prin fereastra deschisă aud vîietul gării Mălina. Vagoanele cu minereu se intersectează cu linghetarele și zărniciile pîrșelii. Aburul se înalță în turcii neclintite iar clopotul macaralelor trezește cîinii ciobănești de la stîlne dinspre Tirgu Bujorului.

## Panteon literar

Cu ocazia alegerii sale ca membru al Academiei Române, Sadoveanu rostea, la 9 iulie 1923, în ședința solemnă a înalțului institutului, o frumoasă cuvîntare de recepție în care omagia poezia populară. Aceasta, împreună cu scrierile lui Neucule și ale lui Creangă, reprezintă pentru el, mîrturisirea marelui scriitor, panteonul său literar, „simplu și rustic, fără podoa, ca natura, mîstă mîstă, ca și dînsa”, exprimînd „sufletul cel vîesnic al neamului”, „caracterele specifice ale poporului nostru”. Într-o creație precum *Miorita*, afirma admirativ proaspătul academician, „se armonizează fondul cu forma așa de plin, încît parcă am avea de a face cu opera unui mare meșter de sunete și de rime”.

Simplitatea și naturalul, echilibrul și armonia, întuirea esenței (cuvîntul va reveni în profesionale sale de credință scriitoricești), a „sufletului cel vîesnic al neamului” l-au preocupat tot timpul pe scriitor, au constituit marea năzuință a scrișului său. Vorbind, în 1935, despre Neucule (Ion Neucule, scriitor artist), una din coloa-

Dim. Păcurariu

Continuare în pag. a 6-a

## Peste cetățile de aur

Dacii nu dispar din istorie! Cum nu dispar munții ascunși într-un nor Peste cetățile de aur ale dacilor, scufundate în timp

Se înalță cetățile neamului nostru

O, cum trecea soarele peste al că un foc al vieții

Soarele de piatră de la Sarmizegetza luminează și acum,

Dacii nu au dispărut din istorie

Dacii au un destin și un drum.

Cetățile dacilor din munți

Vechile vete ale neamului nostru românesc

Sînt un semn al statorniciei,

Vechii daci și acum trăiesc,

Dacii prin ochii noștri se bucură,

prin surziturii noastre mai sînt,

Dacii nu pot dispărea din istorie,

Pînă neamul puternic și liber își unează drumul de glorie.

Ion Liță

sele intră mai adînc în rambleu, iar pietrele de riu aruncate de vîetză se sparg de șînă și pică în vejurile de volbură.

Fereastra mea de veghe nu e un pătrat înstelat, ci un șir nelimitat de întîmplări, atita de evidente încît devin inaccesibile inspiraturilor. Dar l-am lîpit trupul de linoleumul bucătăriei și pot destrăma cu o singură privire perdecile de ceată, pot zbura nestîngherit prin lumea mea de întîmplări. Între Urae e o vale sălbatică, pe care urcă în prag de dimineață primii constructori. În mijlocul Carului Mare s-a născut al noulea copil din familia unui lapin din Maleru. Sub lumina Cîii Robior urcă spre Chișinău șleurile cu stuț.

Fereastra mea de veghe nu e un telescop îndreptat spre munții din Lună, ci un golf al plăcerilor calme, o lagună în care se așează, fără prea mult zgomot întîmplările, trăite ecourile unor întîmplări la care n-am fost martor, dar pe care mi le asum din necesitatea de a mă lîtrăji cu cel împătîmit.

Fără această fereastră de veghe fondul principal al întîmplărilor mele n-ar mai fi deosebit de pășăie așezat pe fața inexpresivă a unui trecător ocazional.

Pavel Perfil

● IN ACEST NUMAR: ● Respirări de Nichita Stănescu ● Fondul principal al culturii române ● „Leul nostru în acest spațiu istorico-spiritual pe care l-am numit „aria culturală răsăriteană de tradiție bizantină este foarte important” — Interviu cu Dan Zamfirescu ● Poeme de ● Radu Gîrneel ● Ioana Diaconescu ● Ion Nicolescu ● Contabile de Iulian Neacsu ● Ate-lier literar de Geo Dumitrescu

FONDUL PRINCIPAL AL CULTURII

## Gîndirea românească în dicționar

La apariția celei de a doua ediții a dicționarului, făceam cîteva observații critice, menite să lînture o serie de interpretări unilaterale, o serie de laune și de omisiuni. Sensul constructiv al criticii n-a fost reținut. Iată unul din motivele care nu face să revenim asupra lucrării de mai sus.

Dicționarul de filozofie recent apărut, cu toate rețușările care s-au făcut asupra lui, cu accentele mai pronunțate asupra unor probleme ale filozofiei românești, unele din ele expeditate la periferia gîndirii sau în afara acesteia; cu cele câteva caracteristici mai supte și mai nuanțate, dar cu unele plusuri și surplusuri de aprecieri acolo unde nu se așteptau, și deci nu era cazul; cu toate întregirile prin noi gînditori incluși, fără să fie depășite formulele mai vechi despre un gînditor sau altul, cu toate acestea, actuala ediție penultimă de multe ori între arbitrar și ecuar, în evaluarea gîndirii filozofice românești.

Discutabile ni se par premisele și concepția generală de la care s-a pornit, lipsite

## Despre puterea oțelului

Sensul despre oțelul

prin fața ochilor zeel de orașe din țară. Galații, însă, e pe locul înalt. Cel mai „bătrîn” drum care leze din satul Pleșa duce la Galați și are nouăzeci de kilometri. În capătul acestui drum, trei dintra băieții lui Ion Slatu s-au oprit și alege-rea locului a fost necorescătoare. Unul dintre băieți, Mitrea, a stat în aceeași bancă cu mine și de unde să-mi începul eu atînci și el va ajuta oțelul să vadă lumina zilei pe malul Dunării? Oțelul din Galați, nu așiceva, a schimbat multe în viața familiei deștului de nume-roasă a lui Ion Slatu din Pleșa, așicînd demnitatea exact în locu-ri și în încredință. Doi bă-țari chipeși și treburile vin unul după altul obșaduindu-l cu-leara „fanlorilor” învîtați și el cu numul și cu gîslul țicnălu-lui Grigore Piru era mai obișnui să calce din traversă în traversă deșt pe drumul din sat. El erau cel trei muncitori care, în sumerea mută a tîr-gului sat, muncesc după ceas și în zilele de dumîniciu haina lor de bună, care-l diferenciază de celălalt, era salopeta. Pe atunci se țesea din tunel pînă de tîr-ningine pe haine, numai felina-și și omul mai aruncau zim-berie. Cel puțin lădita lui Ion Damian e cam negreșec, tot saul o ține mînt și atînci se mira cum poate el să-și țină bucața de pîine prinzîre cheile cu care întîrse plîutele la hîna și ferăși. Gustul pîinii — Ion Da-mian gîta asta — se împreție-rișe cu puterea cheii și era greu să le mai despărță. Toți trei făceau parte din petaiul Tălășmanilor. Treceau sau cî-țorau pe cărare zînic. Schim-baseră hînelul pe cîțean. Putin-țele puțin „petaiul” se schim-bat. Nu că pădurea și-ar tre-mura trunza altel, nu, ci pen-tru că numărul muncitorilor care în ultimii cincisprezece ani au plecat din Pleșa erau uzinele țării e greu de stabilit. Doar să mergi și să întrehzi din casă în casă. În acest caz îți trec

Ion Trif Pleșa

JURNAL DE POET

## EMINESCU

Ambrăcat cămașa de foc a adevărului ca și Horea și Tudor Vladimirescu din tinerețele sale și de aceea cuvîntul său arde și doare, bucură și înapămintă și plîșt scumpul Eminescu această culezămă care vine din adîncurile spirituale ale unui popor jertfitor în istorie, angajat în jugul greu al libertății adevărului. Pe frontispiciul unei mari universități umaniste s-a săpat cu veacuri în urmă acest percept ce l-au citit mil de umaniști din generații de generații.

Adevărul vă face liberi și Eminescu o fi la aceasta și prin el o reștim cu toții, oricît de incomod ar fi la un moment dat povara aceasta eliberatoare.

Publicarea operelor poetului este o datorie morală a urmașilor, mai ales într-o vreme cînd multe metode și nedreptăți și discriminări au fost înlăturate și înspăimîntă nească chiar dacă unele fraze aspre eminesciene nu mai vor-bească auzului nostru atîns de alte decantări ale spiritului în alt veac, ele ne vor rămîne moștenire asimilată operii de artă, poeziei despre care un gînditor spune că este adevăr devenit valoare spirituală.

Ioan Alexandru

«CÎNTAREA ROMÂNIEI»

## Ca o taină a munților

Voce dintre acelea

nea vîlătui a unei țelțe al-pine, guleră vîntoasă în flo-riile de plîș și plîng apele din vălele troienice de brazi: „Pe dealul Bihării-n sus, măi / Mîndru pî ghe moț s-o dîs, măi / Și din gură agrăle, măi / Și din gură agrăle / Neamul meu și țara mea / Nu m-oi despărți de ea / Iancu-le, puțu ghe moț, măi / Fă-ne dreptate la țară / Și la țînăr și bătrîn / Măi / Și la prun-țol de la sin, măi” etc. Re-perțoriul cîntăreții — format din doine, balade, colinde, alecuțe cu truda, stîmțînă și gust, demne de un artist ade-vărat — este cutia de rezonan-ță, care a făcut ca vocea ei să sune nemalaurit. Puri-tatea de cristal a versurilor populare, dramatismul lor, o-gîlindînd milenii de veghe, răbdare, înțelepciune și crez („Carnea mea-l un pem ce plîng”e), rîmînd și rîmînd cu un alt poem într-un vers, „Toate roșie de sînge” con-feră cîntăreții privilegiul unui valors și înedit mesaj al cîntecului folcloric. Un ar-tist care pune în circulație asemenea fișii ale simțirii autentice, ale ființei umane, renașcîndu-le cu apa vie a unei arte interpretative neal-terate de artificii, purtate pe brațele unui cuceritor și emo-tionant firesc — ce sălăgu-țește în aerul fîpturii sale de har și dăruire — este un ar-tist de excepție. O astfel de prezență s-a dovedit a fi, bi-horeanca Florica Duma, atîc în recentul său recital de la TV, cit și în emisiunile mu-ziclii tîneri de la radio.

Vasile Vetișanu

Continuare în pag. a 6-a

## OPINII „Ce înseamnă, de fapt, spiritualitatea mioritică?”

O asemenea întrebare pu-ne-a-tual de mult în fa-țea noastră în legătura cu o carte a noastră apărută recent, *Elerna reșărire*. Bănuiim falsă noivitate de care se înconjură criticul pentru a putea discreta mai ușor conținutul cărții respective. Bănuiala aceasta nu este lipsită de teme, cită vreme, chiar în paginile revistei *Luceafărul* (din 7 ianuarie a.c.), întîlnim un foarte interesant eseu, *Miorita și miturile cosmogonice*, semnat de același Mihai Coman.

Să fi uitat oare criticul nostru, de la 7 ianuarie a.c. pînă la 23 februarie a.c., propriile sale afirmații, din care cităm mai jos spre edificarea cititorului: „Integrarea motivului maticl bătîrîne în contextul *Mioritei* aduce un orizont simbolic plin de nebanuie semnificativ”. (s.n.). Va să zică există în *Miorita* un orizont simbolic plin de nebanuie semnificativ, general de integrarea moti-vului maticl bătîrîne, ale călur ră-dăcini — fie spus în trecut —, criticul nostru le vede cam prea de-parte și peștri, prin mitologiele greacă, egipteană, creștină ș.a., cînd ele sînt, de fapt, mai de pe aici, de pe la noi. Dar lăsînd acesteia o parte, nu cumva tomcal orizontul simbolic „plin de nebanuie semnificativ” al *Mioritei*, despre care vorbește Mihai Coman, poate fi asimilat cu culele mai de spiri-tualitate mioritică? Să-l ascultăm în con-tinuuare pe autor pentru a-l clarifica mai bine ideea. „Acest nucleu sim-bolic originar — ne spune el, vor-bînd despre același motiv al maticl bătîrîne — și-a împorășit aura poe-tică și asupra contextului mioritic. Prezența sa în Inima baladei nu a rămas fără efecte nici direct și nici explicit, un orizont stenic se relevă și, odată cu el, semnificative vizuiri ale existenței umane se desază din versurile *Mioritei*”.

Ce ar putea să însemne altceva „seninătatea vizuiri existențiale care se degază din versurile „*Mio-ritei*” decît, spus mai simplu, spiri-tualitatea mioritică? Deci este vorba de o anumită atitudine față de lume atît de puternic imprimată conținutului simbolic al maticl ba-lade populare și, după opinia noastră, și al altor opere ale literaturii populare și culele mai de spiri-tualitate mioritică? Să-l ascultăm pe autor pentru a-l clarifica mai bine ideea. „Acest nucleu sim-bolic originar — ne spune el, vor-bînd despre același motiv al maticl bătîrîne — și-a împorășit aura poe-tică și asupra contextului mioritic. Prezența sa în Inima baladei nu a rămas fără efecte nici direct și nici explicit, un orizont stenic se relevă și, odată cu el, semnificative vizuiri ale existenței umane se desază din versurile *Mioritei*”.

Dacă așa stau lucrurile, cum se explică nedreptățile cu care Mihai Coman ne întîmășește în *Miorita*? Să nu și deo care seama că lucrează cu concepte pe puțin echivalente aceluia de care le utilizăm și noi? Să fi uitat de la o zi la alta ter-menii propriilor sale afirmații. Sau poate stătuie astăzi despre *Miorita și miturile cosmogonice* de fapt scrie cu mult, mult înainte de publicare, între timp autorul modificîndu-si în mod radical ideile, despre „seninătatea vizuiri existențiale care se degază din versurile *Mioritei*”, adaptînd, cu alte cuvinte, atitudi-nea trită a celor care într-o epocă revoluțiară aduceau tot felul de acu-zații absurde cercetătorilor *Mioritei* și ai problematelor sale de arhi-tectonică complexitate? Nici a-cesta explicăte nu ni se pare su-ficient. Mihai Coman sînt un cri-tic relativ tînăr. Atunci care să fie cauza acestei atît de nefortice nedreptăți? Este vorba de spiri-tualitate mioritică? Evident, lucrurile trebuie să fie mult mai simple decît le bănuim la început. O superficiali-tate a lecturii combinată cu cine știe ce intențate exteroare (de l-trăm în lume, un trecut nu prea îndentrat al criticii noastre lu-creează și el pe cît dintre cele mai neastentate), explică îndeejuns con-tradicția în care se pune, după cum am văzut, criticul nostru și de aici, șirul de absurdități pe care ni le atribuie. Căci în *Elerna reșărire* nu am pretins nicăieri că operele ana-lizate de noi de la Neagoe Basarab la poezii contemporane ar fi, nici mai mult, nici mai puțin, „simonice cu *Miorita*”. Ce rost și-ar mai avea analizele detaliate de text pentru a dovedi filialitate, inrudirele spiri-tuale, cînd am avea aceeași oneră cu alte nume? În sfera valorilor, o asemenea absurditate are înță-tătoare la ochi ca să poată fi admisă.

Apoi este de observat că forța ex-pressivă pe care o căușăm noi în *Elerna reșărire* nu este de loc tran-scendentă, ea nu „vine de dincolo de imanența textului literar”, cum ne pune pe seamă Mihai Coman, ci izvorăște chiar din imanența ace-stuia. Am precizat încă de la începutul cărții noastre că cercetarea ne care o facem este una de stilistică. Or, stilistica, după cum se știe, este înășși imanența criticii. Ea por-nește de la textul literar și con-struiește un sistem critic numai în

Dumitru Bălaș

Continuare în pag. a 2-a

Coman Șova























# atelier literar posta redacției

**IVAN SFAT:** Există o oarecare viciușoare a replicii, dar toată povestea e trasă de păr în chip simplist, schematic. Ar trebui să luăm legătura cu un teatru; niște oameni de meserie v-ar putea spune „pe concret” ce se poate face și cum.

**GERTRUDE TIGGE:** Vagi semne lirice, deocamdată nu prea convingătoare. Ceva mai bine, în „Anotimp”, „Durere”.

**SERBAN PECA:** Pleasa pornește bine, pe o idee interesantă, susceptibilă de desfășurări spectaculoase. Dar, după prima scenă lucrurile scad, se pierd în banalitate și convenționalism, în generalitate, cu elemente de parodie, fără nerv, fără interes. Trebuie regândită integral intriga, scenariul dramatic.

**B. GANEA:** Sint aptitudinile lirice, dar deocamdată ele sînt copleșite de un metafizism excesiv, citeodată în registrul „dulce”, festiv, adesea convențional, obositor, vecin cu banalitatea (fetele de aur împietrite cu albastru, trele, „fiicare răză duce pe aripi un vis”, „Ion este plaiul, lunca, izvorul, văzduhul...” etc. etc.), care stinghereste ideea, structura, împiedicându-le să se manifeste, să se desfășoare. (Că privește istoria „mizeriei”, „nebulie” și alte generalități vacuante care aer absolut — e mai bine s-o gîndim cu propriile dv. gânduri și cunoștințe și să plasticizăm, să realizăm, măcar unul din aceste gânduri...) Lăcrul cel mai bun ni s-a părut „Un țărân”.

**DOINA I:** Pare să fie ceva mai bine acuzat, în ansamblu și cu mai ales în „Trup de clespădit”, „Cenușa cuvintelor”. E vorba, poate, de un nivel al experienței care, crescînd, va duce probabil la impunerea sovietelor, a micilor stîngăci, impropriității, dizarmonii etc.

**NICOLĂ PAGANINI:** Sint manifestări în zona poeziei, mai aproape de formula arisimului deocamdată, sentențioase, aodictice, dar nu lipsite de un frează discret. („In spatele armii”,

„Călăul”, „Poetul revoluționar”, „Experiență”). Să vedem ce mai urmează.

**CICERONE S.:** Un lucru serios, de data asta, cu o deslăsurare convingătoare, bine „cusută”, susținută. Dar numai dină la final, unde leșiera bruscă din planul realității amulează (printr-un „mistec” imprevizibil, facil, inaderent) toată structura anterioară... Autorul a obosit, poa-

**V. CRIMATU:** Încercare interesantă și nu infructuoasă, deși semnele și urmele efortului, laborios, gospodăresc, inversunat, se lasă, adesea, prea mult observate. Dar citeva din „zodile” dv. sint mai aproape de rotund și lucios: „Rege Leu”, „Taurul”, „Arcele și Capricornul”, „Cercul Lelior”, poate chiar și „Voie sloboadă”.

**M.R. — TIMISOARA:** Nu păstrăm manuscrisele. Intimările pe care ni le relatați sint, într-un fel, semnificative (Ele exprimă, în urma urmelor, tot ceva de genul „încercări de nivel modest”). E drept, mai pe ocolite și cu mai multă pierdere de timp...)

**C. OPRICA:** Puțin și bun! (mai ales „Poarta”).

**CAMIE FARIAN:** Pașii îngale, printre care există și semne de poezie, încă sovietare insuficient cristalizate („Ostasul” II, „Plată lumii”, „Septembrie”).

**Mihai Gh. Pitești, Dumitru Eftene, Petru Covaici** (ceva, în „Zile de toamnă”, „Prin roata lumii”), Carmen Ianiulescu, **Patre Gheorghe, Gina Iacomi, Dan Huc, Nicolae Căpățînă, Daniela Grigore, Vasile Sica Pășanu, D.D. Sandu, Adriana Răducanu** (ceva, în „Strada”), Bessy, C. Răduț-Argeșoana, Virgil Ion Dumitrescu (ceva, în „Memorie”), Mihail Sorin, Tașun Lenoi, Romica O., Costache I. Alexandru, Rodica Gafencu, Mihail Sultana Vicol, C.M. Rugu, Mia (ceva, în „Iubire antică”), Silviu Silvan; încercări de nivel modest. **Amaria P.F., Ovidiu Florentin, Decal Alexandru Seul, Ștefan I., T. Pirvan:** Nimic nou!

**MANUSCRISE NEISCĂLITE:** „Unire”, „Trenul”, „Chinul unei flori” etc.; „Paritidul ne condică”, „Călătorind spre timp”, „Tresărarea eternității” etc.

**Geo Dumitrescu**

**N.R. Manuscrisele nu se învâz.**

## Cind geme lumea

Cind geme lumea de erori  
ce încă mai visez cocori  
visez uitatele colinde  
și clipa care iar ne vinde  
la cea mai grea și mare vină  
pe mari fragmente de lumină  
e mai visez plecate frunzi  
și spațiul gal căscat sub punți  
mai simt sub piele cite-un vînt  
din repetarea care sint  
și doamele nu mai știu să strig  
că-n lume este tot mai frig  
că țoții-și ard capii-n lac  
și de cîntat nu mai e loc  
pămîntului suferă de moarte  
și de lumini din altă parte

**MARIUS DUMITRESCU**

## Pină la meri

Pină la meri  
Pină la meri  
mai este drumul de ieri,  
Pină la ulmi, pină  
la brazi  
Mai este drumul de azi.  
Pe deasupra pină-n inalt  
Mai este drum neambulat.

**RODICA POPEL**

## Lasă-mă să te urmăresc

Lasă-mă să te urmăresc  
cu privirea, cu gîndul  
cu un cîine, ca o pisică  
cu un șoarece, cu o pasăre  
ca să aduc noroc  
ca un uliu  
care-și presimte a boală  
lasă-mă să te urmăresc  
ca o primăvară  
ca un pelen  
ca o albire inevitabilă  
ca o miere  
care își se lipește de țoipi  
ca o furtună  
care te pune la încercare  
lasă-mă să te urmăresc  
ca un șarpe  
să-ți șterg urmele  
să nu te găsească  
să nu te ia prin surprindere  
să nu te găsească...

**VICTORIA MILESCU**

## Iubire

Să-ți înflorască-n palme maci de jar  
Și tandră să te-nvolți ca o grădînă  
Cînd așteptatul, prințul tîu hoinar,  
Va cobori din șo, pe lună plină.

Să-ți cadă-n lărbă ca niște petale  
Cîndărea din ninsorile de in  
Și să-ți răsădă trupul alb de floare  
Amețitor ca vinul de pelin.

Dă-i nopți de lasomie, iar în zori  
Cătrările să faci să-ți înflorască  
Și leagă-gîndul c-un cuvînt de dar —  
Alte poteci să nu-l mai ispitească.

**NATALIA MALAIANU**

## Poarta tăcerii

In memoria lui Marin Preda

El avea două nume  
unul pentru trup  
celălalt pentru suflet  
două nume ca stilpii unei porți  
prin care treceau țărani  
și făcă politici,  
două nume egale, doi stilpii  
din lemn de solem  
un fel de poartă a tăcerii  
prin care s-au dus țărani  
să facă istorie.

**CONSTANTIN OPRICA**

## Visez pe pat Incins

E într-un veșnic dialog cu moartea  
Sufletul meu iubit de rău și bine  
Ca jumătătea ce-și dorește partea  
Dă buzna cimitirul peste mine

Dacă alunec dincolo de miriști  
Străchini de lut vor singele să-mi pască  
In loc de vin încep să beau neliniști  
Schimbînd cu grijă mazăre după mazăre

O, în grădina-mi crește dinomită  
Și lutul prispiei mă privește straniu —  
Visez pe pat incins precum a plînt  
Că string la piept femeia de uraniu.

**VIOREL MUNTEANU**

## Cuț

Poeti  
cînd scriu  
ar trebui să aibă măsute  
cu trei picicore  
cum erou adinau la țară  
și stea în genunchi  
cînd scriu  
prosternati în fața cuvintelor  
prosternati în fața  
acestei făpturi  
care spune  
cumva  
numai omintiri de la țară...

**LORENA PAVALAN**



Desene de Petru Ţira

te, sau n-a mai găsit ieșirea (organizată, adevărată) din păienjănișul intrigii dramatice? Ori, cum, bazele solide ale unui spectacol există, credem (chiar dacă, la amănunt, mai sint, lei-colo, lucruri remediable). Trebuie căutat, însă (cu răbdare și cu mai ales în „Trup de clespădit”, „Cenușa cuvintelor”, „mizeriei”, „nebulie” și alte generalități vacuante care aer absolut — e mai bine s-o gîndim cu propriile dv. gânduri și cunoștințe și să plasticizăm, să realizăm, măcar unul din aceste gânduri...) Lăcrul cel mai bun ni s-a părut „Un țărân”.

# Confuzie și substrat

În **Lucașul** din 16 august a.c. la rubrică **Aqua fortis**, apare o notă intitulată **Tam-tam**, pe marginea gălăgiei publicistice organizate în revista **Arta** nr. 4-5/1980 în jurul unei țesături din lină. Întrucît în același număr de revistă urma să apară și articolul **Sublima speranță**, decît și unei întințiri naționale, cuiva mai importantă decît liturgică (serviciu comun — n.n.) din paginile **Artei**, redacția ne-a sugerat să semnăm nota în cauză cu inițiale, practic dealfite curente în presă. Suspect de tirziu în **Flacăra** nr. 44 din 30 octombrie a.c., vînturind mai multe probleme familiare limbajului său oral curent, A. Pleșu îl acuză pe M.P. că „a înțeles să conteste tapiseria, această valoare pe care i-a acordat specialiștii”. Și în replica sa, intitulată pe o notă deosebită de interesantă, Giulio Carlo Argan nu numai că autoritate în artă, ci și ca primar municipal, are în vedere și poezia. C.C.A. își arăta treburile lui, după cum și noi le avem pe ale noastre, alt în domeniul artei, cit și în viața de toate zilele, politică, socială sau administrativă. Pentru noi este limpede că A. Pleșu nu ține a citit nota împotriva căreia s-a lăsat, ceea ce ne îngăduie să înțelegem și astăzi, în orice moment, cuvintele cordiale de întîmpinare: esse o errore omenescă să nu gîli despre ce vorbești și orice eroare omenescă se cere întîmpinată cu calm, omenesc...

În **Lucașul** din 16 august a.c. noi nu am emis nici o apreciere de ordin critic, nicidecum o contestație cu privire la obiectul aflat în discuție. Dimpotrivă, ne-am străduit să supunem atenției citeva accente curioase insinuate în acel tam-tam, divulgat ca tam-tam, accente fatal destinate să discredezite prin ridicol, erorile sol de obiect asupra căruia ar fi aplicate, fie din lină, fie din alt material. În privitor, un accent mistificator, de tipul „Pleșu însuși: „La fel de simplu se exprima, în primele versete ale „Genezei”, demitruja primordială...”; și facem acum cuvenita specificație că aproape tot ce semnăză A. Pleșu emană un iz perisistent de rășini consumate în ceremonii religioase de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva. Iar alternativa că, dimpotrivă, în paginile revistei **Arta** s-a consumat o tentativă a presei de mic tiraj de a forța mina presei de toate culorile, aglutinate ad-hoc, pe o puțîn rumegate, ceea ce presupune, trebuie totuși s-o recunoaștem, o apreciazabilă consecvență. Apoi, un accent de exaltare ceva mai lumescă, definitiv laică, legitimată de Olga Bușneag: „...trăire rară, în care fericierea contemplativă contopete cu o emolite aproape vizuală...”. Și în urma urmelor, un accent de exasperare, vizibil cu ochiul liber în efortul aproape supraomnesc al lui Victor Ieromon Stoihici de a impune fel de fel de cuvinte, de tot silnic, mai mult atent la sunetul lor decît la semnificația lor, în susținerea unei cauze care oricum s-a pierdut, prin sine, oricînd, fără nici un tam-tam, dacă ar fi într-adevăr demă. Și asta a fost totul... Îpoteza că există anumite interese ca acest obiect din lină să nu fie comentat în presa de mare tiraj, ci exclusiv într-o publicație marginală, aproape confidentială, cu inteligență susțînătoare publică, mai dificil de procurat pe piața decît piesele de schimb pentru automobile care nu se mai fabrică, este cu totul alieva



